



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ

ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ



Κιλκίς: Τρακτέρ παρέταξαν οι αγρότες στο τελωνείο Ευζώνων – «Θα παραμείνουμε εδώ έως τη συνάντηση της Τρίτης»

Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR

Τα λίγα που τίθενται στη σημερινή συζήτηση με τον πρωθυπουργό και τα σημαντικά που μένουν εκτός ατζέντας

Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS

Έξαλλοι οι αγρότες του Έβρου με το «στήσιμο» από τον Αυγενάκη, ο οποίος λέει εκ των υστέρων ότι δεν είχε κανονιστεί ραντεβού

Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24

Με υψηλές προσδοκίες την Τρίτη στο Μαξίμου οι αγρότες

Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ

Ιταλία: Στους δρόμους της Ρώμης 20.000 αγρότες την Πέμπτη

Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL

Αύριο η συνάντηση ΕΘΕΑΣ - Μητσοτάκη

Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL

Σωκράτης Αλειφτήρας: Το αφορολόγητο πετρέλαιο για μας είναι «κόκκινη γραμμή»

Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24

Έτοιμος ο Μητσοτάκης να αντιμετωπίσει τους αγρότες - Τι έβγαλε ο... πάτος του βαρελιού

Περισσότερες πληροφορίες: [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)

Πυρετός" σε Μαξίμου και αγροτικά μπλόκα: 24 ώρες πριν την "κρίσιμη" συνάντηση

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

Μετά τους αγρότες συνάντηση πρωθυπουργού με ΕΘΕΑΣ, τα θέματα συζήτησης

Περισσότερες πληροφορίες: [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

Η πιο μεγάλη ώρα είναι τώρα. Στις 12.00 η συνάντηση Μητσοτάκη με τους αγρότες.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO-TEC](#)

Σήμερα, η συνάντηση του Προεδρείου της ΕΘΕΑΣ με τον Κυριάκο Μητσοτάκη – Τα αιτήματα για τη μείωση του κόστους παραγωγής

Περισσότερες πληροφορίες: [ΕΘΕΑΣ](#)

Ιταλία: Προτάσεις Μερόνι στους αγρότες για φοροαπαλλαγές και φοροελαφρύνσεις

Περισσότερες πληροφορίες: [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)

Αυτοί οι αγρότες θα πάνε στο Μέγαρο Μαξίμου

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

Με λίστα αιτημάτων επιβίωσης, η σημερινή συνάντηση των εκπροσώπων των αγροτικών μπλόκων με τον πρωθυπουργό

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)



ΥΠΑΑΤ: Στα 61,5 εκατ. ευρώ το Ταμείο Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας

Υπογραφή της 2ης τροποποίησης της Συμφωνίας Χρηματοδότησης. Την υπογραφή της απόφασης για την 2η τροποποίηση της συμφωνίας χρηματοδότησης ανάμεσα στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΕΥΔ ΣΣ ΚΑΠ) και την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα ΑΕ (ΕΑΤ ΑΕ), η οποία αφορά στο Ταμείο Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας (ΤαΜιΔΑΕ), μέσω του οποίου παρέχεται το χρηματοδοτικό εργαλείο (ΧΕ) των μικροδανείων με επιμερισμό του κινδύνου, ανακοίνωσε το ΥΠΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Η πράσινη μετάβαση έρχεται, παρά τους πρόσκαιρους κραδασμούς

Του Γιάννη Πανάγου* • Βιώνουμε μία φάση ενδιαφέρουσα. Καθοριστική για το πού θα πάει η ελληνική γεωργία και το ποιοι θα μείνουν στην υπηρεσία της αγροτικής παραγωγής και ποιοι θα βγουν εκτός. Ας ελπίσουμε, τουλάχιστον, ότι θα βγουν με ομαλό τρόπο και δεν θα είναι μια πολύ δύσκολη, με κοινωνικό κόστος, διαδικασία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Greenpeace: Πρόβλημα και όχι λύση για τους αγρότες και τη γεωργία τα νέας γενιάς μεταλλαγμένα φυτά

Η πρόσφατη έγκριση από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο του αμφιλεγόμενου σχεδίου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που εξαιρεί πολλούς νέους μεταλλαγμένους οργανισμούς από τους ισχύοντες κανόνες ασφαλείας, αγνοώντας τις επιστημονικές των επιστημόνων καθώς και τα δικαιώματα των αγροτών και των καταναλωτών, προσθέτει ένα ακόμη πρόβλημα στους αγρότες και τη γεωργία, επισημαίνει το ελληνικό τμήμα της Greenpeace, με ανακοίνωσή του.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



ΚΕΟΣΟΕ: Έκτακτη σύσκεψη οινοποιητικών συνεταιρισμών την Τρίτη 13/2

“Οι αγροτικές κινητοποιήσεις τόσο στις χώρες της Ε.Ε., όσο και στη χώρα μας, μόνο «κεραυνός εν αιθρία» δεν μπορούν να χαρακτηρισθούν”, τονίζει η ΚΕΟΣΟΕ σε ανακοίνωσή της και συγκαλεί σύσκεψη των οινοποιητικών συνεταιρισμών μελών της την Τρίτη 13 Φεβρουαρίου 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



Αν. Μακεδονία-Θράκη: «Σπέρνουν» φωτοβολταϊκά στο Νευροκόπι, διώχνουν κτηνοτρόφους και πατάτα

Σχέδια για χρήση 10.000 στρεμμάτων Προβληματισμό και αναστάτωση έχει προκαλέσει στους κατοίκους του Κάτω Νευροκοπίου και του Κατάφυτου Δράμας ο σχεδιασμός εταιρειών να δημιουργήσουν τεράστια φωτοβολταϊκά πάρκα, συνολικής έκτασης περίπου 10.000 στρεμμάτων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ένταξη επιλαχόντων αγροτών Δομοκού στα Σχέδια Βελτίωσης με 2.085.000€!

- 55 επιλαχόντες αγρότες Δομοκού εντάσσονται στα Σχέδια Βελτίωσης. Άμεσα υλοποιείται η δέσμευση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρη Αυγενάκη, για ένταξη στα Σχέδια Βελτίωσης των επιλαχόντων αγροτών της περιοχής του Δομοκού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Σχέδια βελτίωσης: Αλλαγές στην κατανομή ανά περιφέρεια

Τι ισχύει για τις ΠΕ Έβρου, Θεσσαλίας και τον Δήμο Δομοκού της ΠΕ Φθιώτιδας. Αλλαγές στην κατανομή του ποσού της δημόσιας δαπάνης των 205.925.000 ευρώ ανά περιφέρεια προβλέπει η νέα τροποποίηση για τα σχέδια βελτίωσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Διπλό όχι από Κατσούλη για Επιμελητήρια και ΕΛΓΑ

Δυναμική παρέμβαση στη Διάρκη Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου πραγματοποίησε ο Πρόεδρος της ΣΑΣΟΕΕ Γιώργος Κατσούλης, ο οποίος συμμετείχε μέσω τηλεδιάσκεψης κατά την διάρκεια της συζήτησης του σχεδίου Νόμου που είχε σαν θέμα την «Ενίσχυση της πρότυπης κτηνοτροφίας, ρυθμίσεις για την αλιεία και τις υδατοκαλλιέργειες, διατάξεις για τη φυτοϋγεία, τα βιοκτόνα προϊόντα και την ποιότητα τροφίμων και άλλες διατάξεις για την τόνωση της αγροτικής ανάπτυξης». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Στο ΠΑΑ εντάχθηκε η Δράση 5.1.1

- Έχει προϋπολογισμό 6,93 εκατ. ευρώ. Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης & ο αρμόδιος Υφυπουργός, Διονύσης Σταμενίτης σε συνεργασία με τον Γενικό Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, Δημήτρη Οδ. Παπαγιαννίδη και τον Πρόεδρο του ΕΛΓΑ, Ανδρέα Θεοφ. Λυκουρέντζο, ανακοινώνουν την ένταξη της πράξης με τίτλο «Υλοποίηση δημόσιων επενδύσεων πρόληψης, σχετικά με τη συλλογική ενεργητική προστασία από χαλάζι», με συνολικό προϋπολογισμό 6.930.000 €, στο Πρόγραμμα

Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α.) 2014 - 2020, Δράση 5.1.1. «Επενδύσεις σε προληπτικές δράσεις που αποσκοπούν στη μείωση των επιπτώσεων στο φυτικό κεφάλαιο». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Με ρυθμίσεις για τον ΕΝΦΙΑ και τις πληγείσες περιοχές, στην ολομέλεια της βουλής το νέο πολυνομοσχέδιο του ΥΠΑΑΤ

Με τροπολογία που μεταξύ άλλων καθορίζει τις δόσεις του φετινού ΕΝΦΙΑ σε 11, ενώ απαλλάσσει από την καταβολή του τις πληγείσες περιοχές, εισάγεται σήμερα στην ολομέλεια της Βουλής, για συζήτηση και ψήφιση, το νομοσχέδιο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με τίτλο: «Ενίσχυση της πρότυπης κτηνοτροφίας, ρυθμίσεις για την αλιεία και τις υδατοκαλλιέργειες, διατάξεις για τη φυτοϋγεία, τα βιοκτόνα προϊόντα και την ποιότητα τροφίμων και άλλες διατάξεις για την τόνωση της αγροτικής ανάπτυξης». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Θεσσαλία: Τα βήματα για τις αποζημιώσεις της κρατικής αρωγής

Ποιοι μπορούν να τροποποιήσουν ή να υποβάλλουν αιτήσεις. Έως τη Δευτέρα 19 Φεβρουαρίου 2024 θα παραμείνει ανοιχτή η πλατφόρμα της πρώτης αρωγής, [arogí.gov.gr](#) για τροποποίηση ή υποβολή αίτησης από τους δικαιούχους αγρότες και κτηνοτρόφους, που επλήγησαν από τα ακραία πλημμυρικά φαινόμενα του Σεπτεμβρίου του 2023 και που έχουν ήδη υποβάλει αναγγελία ζημιάς, μέσω των ανταποκριτών του ΕΛΓΑ, για γεωργικές γαίες, πάγιο κεφάλαιο, αποθηκευμένα προϊόντα και πρώτες ύλες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Επενδύσεις σε συλλογική ενεργητική προστασία από χαλάζι, μέσω Πρ. Αγροτικής Ανάπτυξης

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης & ο αρμόδιος Υφυπουργός, Διονύσης Σταμενίτης σε συνεργασία με τον Γενικό Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, Δημήτρη Οδ. Παπαγιαννίδη και τον Πρόεδρο του ΕΛΓΑ, Ανδρέα Θεοφ. Λυκουρέντζο, ανακοινώνουν την ένταξη της πράξης με τίτλο «Υλοποίηση δημόσιων επενδύσεων πρόληψης, σχετικά με τη συλλογική ενεργητική προστασία από χαλάζι», με συνολικό προϋπολογισμό 6.930.000 €, στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α.) 2014 - 2020, Δράση 5.1.1. «Επενδύσεις σε προληπτικές δράσεις που αποσκοπούν στη μείωση των επιπτώσεων στο φυτικό κεφάλαιο» *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Δεν είναι βιώσιμοι οι πτηνοτρόφοι, ΦΠΑ και ενέργεια «γονατίζουν» τις εκτροφές

Πανελλαδική συνάντηση των πτηνοτρόφων θα γίνει στο ΥπαΑΤ, την Τρίτη (20/2) με τον Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Σταύρο Κελέτση, για να συζητηθούν τα προβλήματα του κλάδου. Ο κ. Γιώργος Δελικωνσταντής, πρόεδρος της Ένωσης Πτηνοτρόφων Κεντρικής και Νότιας Ελλάδας (Ε.Π.ΚΕ.Ν.Ε.), τονίζει στον ΑγροΤύπο ότι «το βασικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει ο κλάδος και δεν έχει λυθεί εδώ και δύο χρόνια είναι το ΦΠΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Από τις 20 Φεβρουαρίου εκκινούν οι πληρωμές ΕΛΓΑ για αποζημιώσεις

Την έναρξη της πληρωμής αποζημιώσεων στους παραγωγούς για ζημιές του έτους 2023, αρχής γενομένης από την 20η Φεβρουαρίου (μεταξύ των οποίων εκτιμάται ότι θα είναι και οι αμυγδαλοπαραγωγοί της Θεσσαλίας) αποφάσισε το διοικητικό συμβούλιο του ΕΛΓΑ, υπό τις πιέσεις που δέχεται το τελευταίο διάστημα η πολιτική ηγεσία του υπουργείου από τις αγροτικές κινητοποιήσεις. Από τις 20 Φεβρουαρίου εκκινούν οι πληρωμές ΕΛΓΑ για αποζημιώσεις του 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Στις 17 Φεβρουαρίου οι τελικές αποφάσεις για τις κινητοποιήσεις των μελισσοκόμων

Απόλυτη ικανοποίηση επικρατεί στις τάξεις των Πελοποννήσιων μελισσοκόμων σχετικά με τις κινητοποιήσεις του κλάδου, τόσο στην Τρίπολη, την 1η Φεβρουαρίου, όσο και στην Καλαμάτα. Μέσα σε αυτό το κλίμα, η συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στην Τρίπολη με τον περιφερειάρχη Πελοποννήσου, Δημήτρη Πτωχό, λογίζεται ως το εφιαλτήριο για τις εξελίξεις που αναμένεται να καταγραφούν στο άμεσο μέλλον. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Οι αγρότες θα θυσιαστούν στον βωμό του ΔΙΑ;

Γιώργος Αιμ. Παγουρόπουλος, Αγρότης. Δεν είναι το αυξημένο κόστος παραγωγής ο κοινός παρονομαστής των αγροτικών εξεγέρσεων σε όλη την Ευρώπη. Ο κοινός παρονομαστής είναι ο τρόμος που γεννιέται από την αυθαίρετη επιβολή της αντιαγροτικής πολιτικής, της λεγόμενης «Κοινής Αγροτικής Πολιτικής» αλλιώς Κ.Α.Π. με την οποία εφαρμόζονται τα σχέδια της μείωσης μέχρι του αφανισμού μιας πληθυσμιακά δυναμικής και ιστορικής ομάδας της ανθρωπότητας, των ανθρώπων της υπαίθρου, των γεωργών, των κτηνοτρόφων και των ψαράδων. **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](#)



Χωρίς απαντήσεις από πλευράς ΥπΑΑΤ η συνάντηση της Κομοτηνής

Πάνω από τρεις ώρες διήρκησε η σύσκεψη των αγροτών, κτηνοτρόφων και μελισσοκόμων της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης (ΑΜ-Θ). Στην σύσκεψη μετείχαν, επίσης, ο Υφυπουργός Σταύρος Κελέτης, ο Γ.Γ. του ΥπΑΑΤ, Γιώργος Στρατάκος, ο Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Χριστόδουλος Τοψίδης, ο πρόεδρος του ΟΠΕΚΕΠΕ, Κυριάκος Μπαμπασίδης, ο αντιπρόεδρος του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, Παναγιώτης Χατζηνικολάου, καθώς και εκπρόσωποι της Συντονιστικής Επιτροπής Αγροτικών και Κτηνοτροφικών Συλλόγων. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Β. Κικίλιας: «Για πρώτη φορά μαζί στα θρανία πυροσβέστες, δασάρχες, αστυνομικοί, ΟΤΑ και ΔΕΔΔΗΕ για την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών»

Στο πλαίσιο προετοιμασίας της αντιπυρικής περιόδου πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας επιμορφωτικό πρόγραμμα με αντικείμενο την κοινή εκπαίδευση όλων των στελεχών των σωμάτων ασφαλείας και των φορέων που εμπλέκονται στην αντιμετώπιση δασικών πυρκαγιών. **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Αφρικανική Πανώλη των Χοίρων: Κίνδυνος για τα εκτρεφόμενα ζώα, ενημέρωση και μέτρα πρόληψης

- Σημαντικά μέτρα για την αποτροπή της εξάπλωσης του ιού. Μετά την επιβεβαιωμένη εμφάνιση κρουσμάτων Αφρικανικής Πανώλης των Χοίρων σε αγριόχοιρους στη Χώρα μας (Π.Ε Σερρών ,Πέλλας & Μ.Ε Θεσ/νικης), κρίνεται απαραίτητη η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση των χοιροτρόφων της Περιφέρειάς μας για την λήψη μέτρων προφύλαξης και την έγκαιρη αναγνώριση πιθανής εμφάνισης του νοσήματος. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Απεργία 21 Φεβρουαρίου 2024: Ο Π.Κ.Σ. διεκδικεί δίκαιη μεταχείριση για τα ζώα και τους κτηνιάτρους

- Διευκρινίσεις για πρόστιμα σε κτηνιάτρους που περιθάλπουν αδέσποτα χωρίς microchip. Πραγματοποιήθηκε στις 7/2/24 συνάντηση εκπροσώπων του Π.Κ.Σ. με τον αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών, κ. Λιβάνιο και την Ειδική γραμματέα Ζώων Συντροφιάς, κ. Δημοπούλου. Ο Π.Κ.Σ. εκπροσωπήθηκε στη συνάντηση από την Πρόεδρο, Αθηνά Τραχήλη, τον Γενικό Γραμματέα, Κυριάκο Αγαθαγγελίδη, τον κοσμήτορα, Άγγελο Σαντοριναίο, το μέλος, Φλώρο Νίκο και τα δύο εκλεγμένα από τη συνέλευση μέλη, Αντωνιάδη Λάμπρο και Ψαθά Γιάννη. Παρών ήταν και ο νομικός σύμβουλος του Π.Κ.Σ., κ. Χρήστος Ηλιού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Ψήφισμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου της 18ης Ιανουαρίου 2024 σχετικά με τη γεωθερμική ενέργεια (2023/2111(INI))

Περισσότερες πληροφορίες: [ΓΕΩΤ.Ε.Ε.](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Στη Βουλή το θέμα δημιουργίας μυδοκαλλιέργειας στο Δέλτα του Πηνειού

Την αποτροπή της εγκατάστασης μυδοκαλλιέργειας στην Αλεξανδρινή και γενικότερα σε ολόκληρη την περιοχή NATURA του Δέλτα Πηνειού, θα ζητήσει ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ κ. Β. Κόκκαλης, φέρνοντας το θέμα στη βουλή με ερώτηση προς τους συναρμόδιους υπουργούς Περιβάλλοντος, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Εσωτερικών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)
